

Бургаски военни на Осмия конгрес на СОСЗР

Ярослав Коюмджиев
областен секретар
СОСЗР-Бургас

От 11 до 12 април 2013 година в София се проведе 8-мият конгрес на СОСЗР - Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва в България, на който присъстваха 179 делегати от цялата страна, в това число и 6 делегати от Бургаска област.

Денят е 10 април, а мястото - автогара Бургас. В ранната утрин по военному рано и отговорно се събирате делегатите и гости на 8-мия конгрес на СОСЗР - кап. I ранг о.р. Милан Миланов, кап. I ранг о.р. Цветан Жеков, полк. о.р. Бальо Калчев, майор о.р. Станмир Андонов, майор о.р. Ярослав Коюмджиев и госта ст.лейт. о.р. Таньо Бенев. Пътуването до София е непринудено, с много военни разкази от миналото. Пред сградата на Централния съвет в София ни чакат два военни автобуса, с които потегляме към базата на БЧК в Лозен - едно наистина фантастично място.

Националният учебен център в Лозен на Българския червен кръст ни приема радушно с ведрите и усмихнати лица на своите ръководители и служители. Директорът на НУЦ на Червения



та и свършената до момента работа като изключително позитивна и пожелаха тясно сътрудничество с областната организация в Бургас и конкретно по проекта за военнопатриотичното възпитание на младежта.

На следващия ден Централният военен клуб беше професионално обезопасен от службите „Военна полиция“ и „Националната служба за охрана“ поради присъствието на гости като президента на България и върховен



мощ от Централния съвет на СОСЗР през следващия период, за да можем да получим всичко свое от Министерството на отбраната, което се освободи от така „ненужните му имоти“ в градове като Бургас, София, Варна и Стара Загора. И да остави една част от тях за безвъзмездно ползване от нашия съюз.

И тъй като вие ще кажете „А как да бъде направено това?“, аз ще ви дам за пример една частна руска компания в България, която уважава много повече от нашето Министерство на отбраната своите ветерани и социално слаби. В Бургас компанията „Лукойл“ подари на общината също много имоти, но остави всички свои нестопански организации да ползват безвъзмездно своите помещения и зали. Така че се обръщам към нашето ръководство, нека в новия централен съвет да има избрани хора, които да изискват от Министерството на отбраната истинско съдействие за всички наши планове и програми, по които работим.

По въпроса за младежта - подп. М.Неделев 37 години се занимава с военнопатриотичното възпитание на младежта в Стрелча и Панагюрище. Колко организации от нашия съюз се занимават с възпитание на децата, средношколците, младежта и студентите?

Това не са ли вашите деца и внуци, господа офицери и сержанти от запаса и резерва?

Защо след това се оплаквате, че децата и младежите не ви уважават в градския транспорт и на улицата?

Бургаската областна организация има програма, с която ще продължим и развием по новому дейността на подп. М.Неделев и в Бургаска област. Като при нас ще бъдат разработени подобни структури в няколко общини - Созопол, Бургас и Руен като на-

се обърна към нашата бургаска група с желание за плодотворно бъдещо сътрудничество, след като разбра за персоналните ни планове за създаване в Бургас на Кадетски батальон, обединяващ работата с децата, учениците и младежта в Бургаския регион. Отговорникът за проекта майор о.р. Ярослав Коюмджиев беше приятно изненадан от колегите от други региони от страната като проф. дхн полк. о.р. Михаил Харалампиев – национален военен университет „В. Левски“ – Велико Търново, ген.-лейт. о.р. Симеон Петковски („Командоси“), вицеадмирал о.р. Петър Петров – председател на Областен съвет на СОСЗР-Варна, кап. 1 ранг о.р. Константин Попов – секретар на Областен съвет на СОСЗР-Варна, полк.о.р. Николай Василев – Областен съвет на СОСЗР-Ловеч, подп. о.р. Веселин Ангелов – зам. общински председател на СОСЗР-Карлово, подп.о.р. Димитър Вълков – председател на регионален СОСЗР-Русе, подп. о.р. Михаил Неделев – командир на специализиран ученически батальон Панагюрище-Стрелча, и майор о.р. Мирослав Ангелов – председател на Областен съвет на СОСЗР-Враца и други, които възприеха идея-

Плевнелиев, министъра на отбраната господин Тодор Тагарев, началника на отбраната генерал Симеон Симеонов, командира на Военновъздушните сили генерал-майор Константин Попов, командира на Сухопътни войски генерал-майор Нейко Ненов, директора на служба „Военна полиция“ бригаден генерал Данчо Дяков, генералите от резерва Стоян Топалов, Златан Стойков, Симеон Петковски, Михо Михов и много други, представители на организациите на запасните офицери в Сърбия, Македония, Украйна и Албания. Колегите от Албания поканиха част от бургаската областна организация на посещение в Албания и запознаване с тяхната работа.

Президентът на България и върховен главнокомандващ Росен Плевнелиев откри Осмия конгрес на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва с думите:

„Уважаеми господин генерал-началник на отбраната, уважаеми господин генерал-председател на съюза, уважаеми господа генерали, адмирали, офицери и сержанти, уважаеми гости на конгреса, уважаеми приятели от Сърбия, Македония, Албания и Украйна на конгреса. Благодаря за поканата



Бургаските делегати на конгреса.



Ярослав Коюмджиев и представители на албанския СОСЗР.

да взема участие в работата на 8-мия конгрес на СОСЗР. Приемете моите най-сърдечни поздравления и пожелания за успех на вашия висок форум.”

Министърът на отбраната на България Тодор Тагарев продължи в същото направление своето изказване. „Убеден съм, че усещането на хората за надеждни и работещи институции може да бъде превърнато в реалност само при равнопоставен диалог, партньорство и еднопосочност в действията на всички нас“, каза министър Тагарев в обръщението си към присъстващите делегати и военнослужещи. Той благодари на членовете на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва за всеотдайността и професионализма, с които години наред допринасят за авторитета на Българската армия и изрази признателност за усилията им по съхраняване и почитане на националната и военната памет, бойните традиции и воинските добродетели на нашия

народ.

На конгреса бургаската областна организация беше несправедливо обвинена от полк.о.р. Яни Янев (отг. редактор на в. „Българско войнство“), че не работи по възстановяването на своите имоти като „порутената плевня в Бродилово“. В изказването от името на областната организация в Бургас майор о.р. Ярослав Коюмджиев защити своите достойни колеги от нападките с думите: „Уважаеми господа адмирали, генерали, офицери и сержанти. Преди да започна своето изказване от името на бургаската областна организация ми разрешете да защитя честта на нашата структура от нападките на полк. о.р. Яни Янев. Ние ще си върнем така наречената от вас „плевня в Бродилово“, ние имаме документи от полк.о.р. Лазаров от Царево, който ще ни помогне да си върнем всички имоти, строени от офицерите и сержантите с доброволен труд, но ние също така искаме реална по-



Ярослав Коюмджиев и ген. Симеон Симеонов.

Снимки: кап. I ранг Ц. Жеков-председател на клуб „Маяк“ - Бургас

чаю, а за в бъдеще и в цялата област. Този наш труд бих желал да не бъде омаловажаван от полк. о.р. Яни Янев, а да намери достойно място в неговите издания. Преди 5 години заедно с ген.-лейт. Симеон Петковски в това здание организирахме международна антитерористическа презентация. За което съм му благодарен и за в бъдеще бихме работили с неговата структура. Също сме благодарни на ген.-лейт. Стоян Топалов и екипа му за досегашното ни сътрудничество. Ние отправяме към Централния съвет предложение, тъй като медийната политика на съюза е много слаба, да бъдем оторизирани, тъй като имаме възможност и финансова, и логистична (наш екип е получавал награда от международен конкурс дори в Чеченската република), да получим пълното съдействие за получаване право за собствено телевизионно предаване по военния телевизионен канал.

Защо го искаме това?

В лиценза, който е даден на ВТК, е написано „военна насоченост“. А какво гледаме ние? Хеви метъл, рок, стари филми, купени „на килограм“, и съвсем малко военна тематика... Къде е военнопатриотичното възпитание в тази военна телевизия? В ловно-рибарските или готварските и телевизионни показатели?

Позволете ми да завърша това свое изказване, да благодаря за вашето внимание и да изкажа своето уважение към всички вас”.

След двудневни критични и бурни изказвания, промени в устава на Съюза и проведени избори за ново ръководство за следващия 4-годишен мандат оперативното ръководство на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва в България придоби следния вид:

За председател на съюза беше преизбран ген.-лейт. Стоян Топалов. За заместник-председатели бяха избрани генерал Златан Стойков и полк. Чавдар Петров. За главен секретар на съюза беше избран полк. о.р. Димитър Гогов.